

АЛТАЙСКИЙ

ЖУРНАЛЪ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бійскѣ ЕЖЕДНЕВНО, кромѣ дней послѣпраздничных.

№ 48-й. Год изданія первый.

Воскресенье, 27 апрѣля 1919 г.

Год изданія первый. № 48-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемыя в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣній редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденція могут быть измѣнены и сокращены. Рукописи без обозначенія условій считаются безплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Редакция помѣщ. по Большой ул., в д. Бійскаго Кооператива. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявленія.

Впереди текста — 75 к., за строку пята, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней правяльных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по г. Бійску.

№ 98.
8 апрѣля 1919 г.
§ 4.

Объявляю для свѣдѣнія полученную мною телеграмму Начальника Штаба Округа от 7 го апрѣля сего года за № 749. Сообщается для точнаго исполненія приказа по Округу 6-го апрѣля № 165: В виду обнаруженія случаев уклоненія от призыва в войска под тѣми или иными предлогами, согласно статьи 13 положенія о призывѣ, увеличиваю наказаніе за такое преступленіе до смертной казни включительно. Объявляю Начальникам гарнизонов, что с измѣнниками Родивъ стѣснятся преступно и требую принятія немедленных и рѣшительных мѣр по отношенію виновных. Подлинное подписал: Командующій войсками Генерал Маюр Матковскій 749. Вѣрно: Начальник Штаба Округа Сторожевъ.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа по Бійскому району
ПОЛКОВНИК КАБАКОВ
Старшій Ассистент ПОУЧИСИ ПЕРВУК. 299.

Объявленіе

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бійска в дополненіе к раѣе печатавшемуся объявленію.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-н рубль. Командантъ города Подполковник ХМЪЛДВСКІИ.
Старшій Ассистент Первук ПЕРВУК.

Объявленіе.

Объявляю Гражданам г. Бійска: с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекціонная камера ежедневно, за исключеніем воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго мужскаго населенія с 6 до 9 час. вечера. Баня находится на задк помѣщеній городской больницы. Желающіе, воспользовавшись баней, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекціонной камерой, для дезинфекціи их белья и одежды. Плата за пользованіе баней и дезинфекціонной камерой ОДИН (1) р. Бѣднѣ могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озавѣститься полученіем талона на бесплатное пользованіе баней для каждаго раза на медицинскаго околodka 8 Бійскаго каддроваго полка, находящагося по адресу: ул. Набережной ул. и Кривою пер. дом Логвиной. Начальник всеяго района Полковник КАБАКОВ. 38

Объявленіе.

Требуются опытные: бухгалтер и конторщик, справиться ул. Льва Толстого, в Бійском Кредитном Союзѣ, у члена правленія А. М. Сафонова.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Городская Продовольственная Комиссія настоятельно доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что 30 апрѣля с.г. нов. ст. в ея Центральном складѣ (двор М. А. Кузнецовой, ул. Успенской и улицы и Кривою пер.) будет производиться продажа с АУКЦИОННАГО ТОРГА 10 штук швейных ремесленных машин. Осматривать машины можно с 28 апрѣля н.ст. Комиссія. 322

К свѣдѣнію О-в Потребителей.

Алтайскій Горный Союз Кооперативов может рекомендовать Потребительным О-вам СЧЕТОВОДОВ из лиц, прошедших кооперативные курсы в с. Ельцовском и в с. Новиковском Бійскаго уѣзда.

За указаніями просят обращаться в неторговый отдѣл союза, Завѣдующій Культурно-Провѣдѣтельным подотдѣлом (подпись) 307.

И.И.И.

Об открытіи в г. Омскѣ предварительнаго приѣма в Морское Училище и о производствѣ в городах Западной-Сибири медицинскаго осмотра поступающим.

В дополненіе опубликованных раѣе правил приѣма в Морское Училище в г. Владивостокѣ Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота по приказанію Управляющаго Морским Министерством объявляет, что въведенію экзаменов города Владивосток центра Сибири Морским Министерством открыт в г. Омскѣ на условіях ниже указанных предварительный приѣм в Морское Училище.

Лицам, удовлетворяющим требованіям приѣма (окончившіе среднія учебныя заведенія и имѣющія к 1-му юня 1919 года не менѣе 17 ти и не болѣе 28-х лѣтъ от роду) будут произведены с 6-го по 15-е мая при Омском Кадетском Корпусѣ предварительныя повѣрочныя испытанія по алгебрѣ, геометріи, тригонометріи, физикѣ и географіи в объѣм курса гимназій, а также по русскому языку в видѣ письменнаго сочиненія на историческую тему.

Документы, требующіеся для полученія к экзамену должны быть представлены не позже 4 го сего мая в Управление по Дѣлам Личнаго Состава флота (Омск, Морское Министерство).

Начало производств повѣрочных испытаній назначается на 5-ое мая в 9 час. утра в помѣщеніи Омскаго Кадетскаго корпуса.

Удодержательно выдержавшія повѣрочныя испытанія (в числѣ не болѣе 100 человек по старшинству баллов) будут отправлены воинским порядком в г. Владивосток гдѣ они будут подвергнуты к курсовому экзамену согласно опубликованных раѣе правил приѣма в Морское Училище.

Выдержавшіе это испытаніе, но не принятыя в Училище за неимѣніем вакансій будут снажены предвѣдніми свѣдѣтельствами на право обратнаго проѣзда по желѣзным доргам до мѣста их жительства.

Для медицинскаго свѣдѣтельствами поступающих образованы Комиссіи врачей в снвнго Вѣдомства в г. г. Иркутскѣ, Красноярскѣ, Ново-Николаевскѣ, Барнаулѣ, Томскѣ, Омскѣ и Тобольскѣ при военных госпиталях, в Пермѣ и Челябинскѣ при мѣстных лазаретах и в Уфѣ при военном лазаретѣ. За справками о времени осмотров надлежит обратиться в указанная учрежденія.

Явившіеся к осмотру должны представить Комиссіи слѣдующіе документы: 1) аттестат об окончаніи средняго учебнаго заведенія и 2) паспорт и метрическое свѣдѣтельство.

Руководством при медицинском осмотрѣ будут служить правила, принятія в Военном Вѣдомствѣ при приѣмѣ в Кадетскіе Корпуса и военныя Училища с обращеніем особаго вниманія на острогу зрѣнія и слуха и отсутствія дальтонизма.

Освѣдѣствованным будет выдано Комиссіей со-вѣтственное удостовѣреніе, которое должно быть представлено в числѣ прочих документов при подачѣ прошенія.—

Подписал: Вр. и д. Начальника Управленія по Дѣлам Личнаго Состава флота Капитан I ранга ЩЕРБАЧЕВ.

С подлинным вѣрно: Первук по алм. КОСТИН. 323

Алтайскій Горный Союз Кооперативов

до 14 мая новаго стиля будет принимать казначейскіе знаки 20-ти и 40 рублеваго достоинства («кережки») в уплату за товар и вкладыми на текущій счет за проценты. Член Правленія, завѣд. Финансов. Отдѣл М. Ф. ТЮМЕНЦЕВ.

Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздников. Угол Татарскій и Базарнаго д. Осипова. 561

Доктор

И. В. Вансман

Приѣм больных по внутренним, кожным, извѣрочным болѣзням. Введеніе салварсана и „914“. Приѣм от 4 до 6 веч. Кузнецка ул. дом Добродѣдова, кв. Владиславича.

Амбулаторная Лечебница

Угол Александровской ул. и Кривою пер. д. Пустовалова. Прием больных по специальности ежедневно кромѣ праздников. Глазные болѣзни, подбор очков, глазные операціи с 3 до 5 ч. дня

Доктор А. Х. Баталин.

Внутренній, венерическа болѣзня, сифилис, введеніе препаратов 606 и 914 с 5 до 7 час. вечера

Доктор Н. Н. Вульпе.

Значеніе кооперациі.

В то время, когда в Совѣтской Россіи совершаются неудачныя эксперименты по части насажденія социализма, по эту сторону фронта торгово-промышленный класс, ввие сѣнней обстоятельством времени га вершин политическаго мѣтудства, так же бесплодно бьется над возрожденіем производительных сил страны.

Правда, отецественная буржуазія, за послѣднее время, проявляет лихорадочную дѣятельность; но, к сожалѣнію, она направлена в болѣе своей части на борьбу с «революціями Р. ссн» — большевиками, социальстами и кооперацией, а не на положительныя, творческія задачи.

Уже самій фактъ умнѣшеннаго смѣшенія большевиков и кооператоров, попытка свеленія счетов с кокуретом в порядкѣ государственной охраны, свѣдѣтельство о патнческом ужасѣ иших членовиков перед нарастающей грозой стнкой.

И неудивительно, если частный капитал, воспитанный в теплицѣ й атмосфрѣ всяческаго «благоприятствования», видит в кооперациі опаснаго противника для своего привилегированнаго существованія.

На здоровыя копыта обществественности кооперация широко раскидывает свои вѣтви и дает пышные плла народной самостоятельности. Общее количество потребительских обществ, входящих в Змуглосбт, достигают в настоящее время огромной цифры 9 542. В них насчитывается до 2.330.000 членов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно постановлению чрезвычайного общего собрания от 9 марта с. г. о ликвидации общества Петроградцев и Москвитей. Ликвидационная комиссия извещает, что все долги и суммы найдены в порядке и оставшиеся деньги в сумме 400 руб. 17 к. распоряжались согласно постановлению общего собрания от 9 марта 1919 года.

Комиссия. 381

К сведению г. г. туристов:

С открытием навигации по ТЕЛЕКОМО ОЗЕ У для сплава дров будет реверсировать пароход «ШЕФ» принадлежащий Бибис-ой Горской Продовольственной Комиссии. Плугоно будут приниматься платные пассажиры.

Комиссия. 381

Если же принять во внимание сумму, только в последние время приходящую к Закупбюро, то число потребительских обществ Сибири и Приуралья возрастает до 10-11 тысяч, а число членств до 3 миллионов, при общем количестве кооперированного населения превышающим 10 мил. чел.

Не менее красноречивы цифр. свидетельствующие о размерах торговой деятельности кооперации. Оборот всех потребительских обществ Сибири, по приблизительным подсчетам достиг в 1918 г. до 1 1/2 миллиардов руб. Но для оценки всего значения кооперации в экономическом ж-ни страны необходимо остановиться на одной стороне ее деятельности—организации своих собственных промышленных предприятий.

Это дело, если не считать масштаба, еще новое для нашей кооперации, оно возникает пока на мѣстах под влиянием случайных предпр. без общего руководящего плана и почти исключительно по инициативе отдельных союзов.

И тем не менее к настоящему моменту потребительская кооперация Сибири и Урала обладает 189 промышленными предприятиями с 4.44 рабочими, стоимостью в 46,2 мил. руб. и с производством на сумму 113 мил. руб.

Как вы малы эти цифры, по сравнению с суммами товарных операций, но они весьма характерны с точки зрения новых тенденций в развитии кооперативного движения.

До сих пор кооперация росла и ширилась, организуя потребительские массы населения, как орган закупочный и товарно-распределительный по преимуществу. Но условия безвольной разрухи товарного рынка, безумный рост спекуляции, беспредельный распад буржуазного капитала, заставили кооперацию, в интересах потребителя расширять свои задачи и усилено стремиться к созданию кооперативной промышленности.

Этот очередной этап в развитии кооперативного строительства имеет не только частное значение, как регулятор товарного рынка и как средство свести до минимума зависимость от частного капитала.

С точки зрения эволюции экономической жизни страны, производственная кооперация открывает необычайно широкие перспективы.

До сих пор торгово-промышленный класс проявляет упорную настойчивость вернуться на путь довоенных методов управления промышленностью. Рабочий класс рассматривает буржуазией как собиравшего злоумышленника, с которым нужно расправиться при помощи омовых руканиц, завоевания его в области труда считается подлежащим искоренению, а каждое требование трудящихся истолковывается как покушение на основы капиталистического строя.

При такой обстановке едва ли возможно ожидать, что развитие производственных сил будет двигаться вперед российск. В буржуазией, жаж-

которых берет Франция золотом, сырьем и прочими материалами.

ПАРИЖ, 19 апреля Радио. Газета «Таймс» сообщает, что текст мирного договора будет сообщен германским делегатам до опубликования. Рынеко, что союзники не позволят им обсуждать вопросы территориальных, и др. компенсаций за убытки и прочие, германским делегатам будет дан срок до 10 дней для ознакомления с договором и позвоят в Веймар для получения отчета германского правительства.

ПАРИЖ, 16 апреля. Радио. На мирных переговорах, по сообщению «Дняри», не будут присутствовать делегаты Австрии, Турции и Болгарии. Им будет дан краткий срок для подписания мирного договора. Договор, который будет вручен германским делегатам, не будет включать условий касавшихся бывших союзников Германии. Германия должна заработать соглашения с рѣшенными судьбы Австро Венгрии, Турции и Болгарии.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). По японским сведениям на лондонской бирже наблюдается падение ценностей в связи с известием о мировой кооперации.

ВЛАДИВОСТОК 15 апреля (РТА). Возвратившийся из Японии епископ Сергей выражает благодарность жертвователям за поддержку развития деятельности христианской миссии в Японии.

ТОМСК, 1 апреля, (РТА) Вязжевым к митеном отправлен на фронт вагон полкаров в армии: белье, табак, оушки, копченое,—всего на 450 000 руб.

ВЛАДИВОСТОК, 15 апреля. Отделом народного образования и здравоохранения ревизия в местных аптеках. Обнаружен значительный процент (1 аптека 70) фальсифицированных лекарств.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). В 35 лет от Николаевска на Амуре обнаружены мощные залежи угля высшего качества.

ЦЕРМБ, 19 апреля (РТА) На станции Цермб произошел пожар какауза, сгорѣл телеграфный кабель пермской телеграфной конторы. Убытки значительны.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля (РТА) Американские военные министры сообщают, что генерал Мейлара успѣшно атаковал большевистские воиска близ Мурманска, взял много пленных и военного имущества.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА) Рейтер сообщает об успехах генерала Скара на северном Кавказе. Состоятельная армия большевиков около Чачально района Крымѣ громаднаго количества пленных захвачено 15 бронепоездов и 200 орудий. Весь северный Кавказ очищен от большевиков.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА) Рейтер сообщает, что генерал Динкин назначил генерала Скуватова командующим российскими войсками в закавказской области.

ОМСК 23 апреля (РТА) Правительство Великобритании объявило призы добровольцев для отправки в помощь войскам, сражающимся с большевиками на Архангельском фронте.

ХАРБИН, 16 апреля (РТА). Из Токио сообщают результаты выборов в шведский парламент. Избрано консерваторов 86, либералов 10, радикалов 4, социалстов 51.

ВЛАДИВОСТОК, 18 апреля. Рейтер. Лорд Керан заявил в палате общин, что правительство Визн, боясь раздѣлить участь Венгрии, обратилось к Британии и заняло нѣм, в котором указывает, что с помощью 10000 британских войск, оно бы могло сохранить порядок в стране.

ТОКИО, 15 апреля (Ради). Положение Германии ухудшится вследствие замедления заимствований мира, недостатка продовольствия и безпорядков. Во всех областях постоянно возникает востокства и вооруженные выступления с целью вынуждения правительства и распусть парламент.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Хонанль сообщает, что Шиблемаз заявил социалдемократическую фракцию в Веймар, что Визгерия общия—результат политики с союзниками. Если союзники не дадут Германии спаведливого мира, хлеба и работы в Германии появятся большевики, который разразит всю Европу.

ДРЕЗДЕН, 16 апреля (Ради). Выпущены серьезные безпорядки солдат, полгорѣтые стартаки. Солдаты устроили демонстрацию с участием русских агитаторов и направились к всемяну, который отказался принять делегацию. Толпа шумным выла здание. Министр решил забить камнями, схватив, сбѣхен в Эльбу и пристрѣлял, когда старался выплыть.

ВЛАДИВОСТОК, 16 апреля (РТА). Бельгийское правительство по сведениям журнала «Пекин» вѣдало изгнать из Бельгии всех немцев.

ВЛАДИВОСТОК, 16 апреля (РТА). «Оска Майнич» сообщает, что объявленная стартаки всеобщая забастовка в Штутгартѣ, Дрезден-порфѣ и третья не удалась.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Порт Чанга дейли малл сообщает, что для поощрения торговли с Сибирью, английское правительство оно опубликовало заявление, что все британские экспортеры могут возносить в Сибирь морским путем все товары, кроме запрещенных к вывозу вооруж.

ХАРБИН, 19 апреля (РТА). Американское военное министерство наградил высшим военным орденом, за исключительное усердие, генерала Огана, находящегося в Сибири.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Адвертайзер сообщает о переговорах по вопросу зафрахтования значительного количества японских пароходов для перевозки в Америку желѣзно-древянных материалов в Сибирь.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Илнская газета «Оска» сообщает о несомыбном существовании определенных соглашений между Англией и Францией по вопросу совместной политики в Сибирь.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля. Рейтер сообщает о прениях в английской палате общин по вопросу предложения Ланана вступить в переговоры с союзниками. Он имее правительство Ширт заявляет: «мы не можем иметь дело с шайкой терроризирующим население. Мы уполномочены заявить русскому народу, что не имѣем никаких сношений с правительством, которое угрожает цивилизации».

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Рейтер сообщает, что 200 членов английской палаты общин отправили телеграмму в Париж Ллойд Джорджу с требованием отказа от каких либо шагов, являющихся признанием большевистского правительства в России.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Из сообщением «Оска Майнич» группа японских коммерсантов получила разрешение от японского морского министра начать работы по подвозу кресера «Юрия», погоплаваемого у берегов Кореи, во время русско-японской войны.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Рейтер сообщает, что чехо-

ловацкое правительство обьявило мобилизацию пяти годов.

ВЛАДИВОСТОК, 17 апреля (РТА). Три протестантских епископа выѣхали из Америки в Европу. Пастор папу и высших протестантских других константиских церквей с целью получить согласия союза вселенского церковного собора для объединения христианских церквей.

ПАРИЖ, 17 апреля (Ради). Японская эскадра под командованием адмирала Сато прибывает 27 апреля в Тулон.

ПАРИЖ, 18 апреля (Ради). Итальянское правительство приступило к немедленному осуществлению обширной программы социальных реформ.

ВЛАДИВОСТОК, 19 апреля (РТА). Джанал Таймс сообщает, что вследствие отъезда британского посла старшей дипломатического корпуса остается русский посол Крункенки.

ТОКИО, 16 апреля (Ради). Из Парижа сообщают, что в проект лиги акций внесены следующие дополнения: 1) державы желавшие войти на состав лиги, должны прежде принять о том за два года; 2) ограничение вооружения производится с согласия того государства, которое это касается; 3) публикация состава армии и флота; 4) конституция лиги не препятствует заключению международных договоров между отдельными государствами с целью поддержания мира и торговли своих шовей; 5) германские колонии и территории владѣния переходят в вѣдѣние лиги.

ВЛАДИВОСТОК, 17 апреля (РТА). Бывший посол Соед. Штатов в Петербургѣ Сер Френцас дал свои показания сенату о русских делах. Нью-Йорк. Таймс передает эти показания. Френцас сѣл дал обширный обзор о политике России до, во время и послѣ революции. Когда я прибыл в Россию, заявил Френцас, то нашел, что Германия сильно укрѣпилась в этой стране, германские шпионы заполнили все области жизни страны, промышленность и даже правительственные круги. В началѣ войны германские шпионы в России было до 250 тысяч. Временное Правительство искренно стремилось быть вѣрными делу союзников, но благодаря слабости Керенского, поднимали голы-вы большевики. Им помогли элементы, подготовлявшие реставрацию монархии, ваявшие, те сами большевики удержатся недолго. Я должен засвидѣтельствовать, что члены временного правительства были большими патриотами. Господа, говорит Френцас, обещая русским делам, вы должны помнить, что 90% русского народа совершенно лишены образования, за остальные 10% слишком образованы. Я поддерживал связь с временным правительством до тех пор пока оно было свергнуто большевиками. Тогда я как и другие союзные послы уѣхал в Нолдугу. Большевики приглашали нас неоднократно вернуться в Москву, но мы понимали, что это донюшка и выѣхали в Архангельск. Временное правительство северной области пользуется до вѣрнем населением и ведет большую работу. Я пользуюсь случаем заявить, что большевики ваяныя социалдстов гораздо сильнее, чем монархистов. На предельном Френцас вопрос должен ли союзники покинуть Россию Френцас ответил: «нет». Это привело ом к историческому решению освобождения территории. Если большевики останутся у власти, то мира в Европе не будет.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля (РТА). Из Парижа сообщают, что корейская делегация представляет на мирной конференции петицию о предоставлении независимости Коре.

ВЛАДИВОСТОК 19 апреля. Итальянская делегация уведомила свое правительство о прибытии в ближайше дни австро-германской делегации в Париж.

ЛОН 16 апреля (Ради) Вильсон заявил представителям американской прессы, что главные вопросы мирного договора почти рѣшены. Германские делегаты могут прибыть в Версаль 25 апреля. Работа мирной конференции будет продолжаться по вѣработке детали главных и второстепенных вопросов.

ЛОН, 15 апреля. Радио. Предварительные удовлетворение, которое должно дать Германия выражается в сумми 125 миллиардов, доловая

Колокола.

Бим—бом!.. бим—бом!..—В лучах горячих солнца
 Бим—бом!.. бим—бом!.. звонят колокола,
 Звонят торжественно, с величием спокойным.
 —Бим—бом!.. бим—бом!.. поют—грустит Земля...
 Бим—бом!.. бим—бом!..—тоскуют об Ушедшем
 С полей родных, возставших ото сна...
 Зовут назад, тоскуют о Пришедшем
 От тѣх высот, гдѣ вѣчная Весна!..
 Бим—бом!.. бим—бом!.. поют они о Вѣчном,
 Бим—бом!.. бим—бом!.. Звонят в волнах тепла...
 И таю звуки, тонут в Безконечном...
 Вечись, Христос!.. Зовут колокола...

БРЮССЕЛЬ 11 апрѣля (Радио)
 Падата подставителей заждада в северг. После прѣвй между рвалчвыми группами пришли к вклученю что еси не будет утверждет закон о избирательном правѣ женщин, необходимо дѣть это прае вѣдам солдат, погибших в бои е непрятелем а также вѣдам и матерям разстрѣлянных граждан. За кон избирательного права с выше указанным предложением был ели колушо принят членами палатом. Это голосование было принято всей стрѣжй.

ПАРИЖ, 12 апрѣля (Радио)
 Совѣт правите вѣта внесла сѣд дующее рѣшение по поводу исполн звания и управления непрятельским тоннажем: распределение тоннажа дѣляется соответственно средствам, которыми располагает каждое правительство, чтобы немедлено использовать тоннаж. Суде будут евершать рейсы под между езовым флагом и флагом страны в распоряжении которй они находятся. Временная распределение е предпрѣтит окончательного еревода в еобственность которй, и будет рѣшен мирным договором. При обумовленй передачи в еоб ественность, факт пользования породами не будет являться преступ еством.

Оперативная сводка к 22 апрѣля.
 Сѣвернѣ Пермской ж. д. наши ча сти продвигаясь к городу Глазову заняли ряд пунктов от Пермской ж. д. до рѣки Камы. На рѣкѣ Ка-

мѣ нами взяли бережные челны, захвачено 8 пароходов легчых и бук сирных, 47 баржей и другие тоннажи также нами взяты ряд пунктов на рѣкѣ Зай.

В Вугульничском районѣ нашча части заняли ряд пунктов сѣвернѣ и западнѣе станицы Шамшко во, захвачены трофеи.

С фронта сообщеню о дальнѣй шем продвиженіи наших войск. Но из многих мѣст сѣвернѣ не посту пают. Начавшаяся распуца, полне бездорожје и разлитіе рѣк прятствуют развитію военных опера ция за послѣдніе дни.

По Ташкентскй жел. дор. нашии войсками занят Актюбинск и Согарчи, чѣм отрѣзывается больше часть пути отступления из Оренбург ского района на Ташкент.

Наши войска тѣсяе отбивают цаця е большевиков, захватили у них много пшених, обоев, походных кухонь и патронов.

Большевистскія радио ясно гово рит о тревогѣ большевиков в связи с стремительным их отступлением на Волгѣ. В Самарѣ все кому ности мобилизованы, подчинены строгой дисциплинѣ и многие пере водятся в воинскія части для укрѣ пления восточного фронта, котор ый грозит развалом. Такая же вѣз ѣ стя пришла из Петрограда, гдѣ мо билизованы значительная часть главных большевистских дѣятелей.

Во всѣх учреждениях и комиссарі ата постановлено в пять дней во свѣсть должностям мужской труд за мѣнять женским. Петроградскй ко митет коммунистической партіи по

ставовил произвести мобилизацию одной пятый всѣх коммунистов Пет рограда для поддержки восточного фронта и Дона, гдѣ полженіе боль шевистских частей стало чрезвычай но для них тяжело и отуга главному шлюту отчаянныя телеграм мы, прося немедленно помощи.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет.)

Дѣйствія правительства.

Сообщеніе о земских финансах.
 Зѣствіе 7 апрѣля было посвя щено вопросу об источниках зем ских доходов и способах их взаимн ыѣ.

Признано дѣлособразным обло жение земельных, дѣльных и про чих угодій; данных правительством церквям, причтам, монастырям эр ерейским домам и дѣсной и вѣной стражѣ. Рѣше эти угодья земскому обложженю не подверга лись.

Признано объектом земского об ложения также и городскія выгон ныя земли.

Сельскія жилища постройки, не сдаваемая в наем по мѣтвѣ бо льшинства совѣщаній могут облагать ся земским сбором, по усмотрѣнію земскаго совѣщанія.

Представитель Акимовскаго зем ства внес предложение об установ лении обложения не только скота кочегово населенія, но и крестьян ского.

В виду того, что скот у большин ства сѣвдаго населенія является хозяйственным инвентарем, пред ложение это сѣстрѣило возраженіе со стороны большинства участво вущих на совѣщаніи и признано не применливым.

Что же касается скота кочегово и бродячаго населенія, то совѣща ніе высказалось за предоставленіе земства права на обложение его.

Россия и союзники.

Англия и Россия.

Привышши в Россию со специаль ной миссіей передать русскому на реду отношеніе к нему англійской демократіи, профессор лондонскаго университета в прочитанных в Хар бинѣ лекціях привел ряд собра

женій и фактических данных, по буждающих англійскую демократію ускорить реальную помощь по воз становленію сильной и здоровой де мократической Россіи. Великобри тское правительство в послѣд ных парламентских выборах, согла сно желанія демократіи при под и и поддержкѣ трудящих и коопе ративных об-един-ній, заканчивает реконструкцію своей внутренней политики в связи с уроками вой н. Разграничивает добровольцев арми; вступает на путь быстрой и рѣши тельной политики в области госу дарственного управленія в Россіи.

О. В.

Большевистское движеніе.

Большевистское сѣверное о забастовкѣ Путиловскаго зав. да.

На Путиловском заводѣ забастов ка. Э от завод далеко не имѣе прежняго значенія. Послѣдніе пол тура года было 20,000 наибольѣ сознательных рабочих были отпра лены на фр. фр. В настоящее время на заводѣ работает много бы ших мелкаго торговцев и спекулян тов, представляющих благоприятную почву для пропаганды дѣльных эсеров. Эти послѣдніе воспользова лись продовольственными затруд нениями, чтобы в дѣять их прои противельства. Сознательные рабо чие арестовали многих агитаторов дѣльных с.р. Принимая во вниманіе факт, что большинство рабочих в Петроградѣ, рѣшко осуждающих за бастовку, можно полагать, что без порядки на Путиловском заводѣ скоро будут ликвидированы. Обще еобразие рабочих Путиловскаго за вода высказало рѣшко осужденіе призывам к забастовкѣ и потребо вало ареста агитаторов. Также при шло и на резиновом заводѣ Пу водник.

Дѣльными с.р. удалось только на один день прервать работу. В дан ный момент инциденты могут счи таться неочерченными. Общее соо рваніе предоставителей красной арми и флота вышло из вѣзвѣзаніе, в ко тором предостерегает против прова кація дѣльных с.р.

О. В.

Соединеніе русских и германских боль шевиков.

По англійским сѣвдвѣніям 3000

большевиков соединились с герман цами в Николаевѣ.

Волжско-ская армія сосредоточена блга Адюксандра в 20 вер стах к сѣверо-западу от Екатори нскава. 3°.

За границей.

Соціальная статистика в Японіи.

„Japan Advertiser“ приволатъ нѣ сколько немнзгмеческих цифровых данных, характеризующих экономическое положеніе бывающих слов ево населенія Яп. цн.

Несмотря на рост японской про мышленности, привидши за годъ войны к увеличенію числа заня тых в ней рабочих с 800,000 до 2,000,000, полоничіе экономически слабых слоев населенія не улучши лось, и в ономъ только Токио на считывается до 30,700 семейств, чѣсленный заработок которых равен или даже ниже 20-ти іен. Ова могу рассматриваться как безуслов ныя пауперы.

Наружная нищета просто ция сильно развита в странѣ. Чис ло однихъ только легализированных проституток насчитывается около 48,000. Общее же их число кми тер считают около 100,000. Одна проститутка приходится в городах на 259 мужчин, в Токио (это дан ышшая цифра), одна на 50—60 мужчин в большинствѣ другихъ го родов.

На содержаніе домов терпимости нація затрачивает ежегодно около 54 милліонов іен.

Недавно в парламентѣ прѣшел закон о пониженіи в-растного цн за для легализированной проститу ции с 16 до 14 лѣт. Проведеніе этого закона позволяет въкоторым родителям получать за своих доче рей пособія от 100 до 200 іен.

(Пр)

Забастовки в Аргентинѣ.

Забастовки в Буэнос-Айресе при чиняют много хлопот японским па рикозавладѣльцам. Мнеліе паро дѣ стоят там неразгруженными бо дѣе двух мѣсяцев. Предполагается, что пароходы главных компаній оудут сняты с аргентинскй дани и переведены на другія. 3°.

НЕ РАЗРУШАЙ, А СТРОЙ!

Не разрушай, а строй! В своем не годованьи Легко разрушишь ты, чему нанес удар; Но есть-ли у тебя увѣренность и знанья, Что можешь вновь создать все то, что сжег пожар? Не разрушай, а строй! Период ослѣпленія пройдег, и ты поймешь все ало, что совершил, И может быть, тогда с слеза ми сожалѣнья Ты будешь строить то, что сам же ты разбил.

Не разрушай, а строй! Разгром—не есть заслуга, Ломать и разрушать—почета в вом нѣт.

Не в том, кто разгромил, все люди видят друга, И не тому несут сердец своих при вѣт.

Не разрушай, а строй! Тво ритъ—святое дѣло. Блажен, кто видит даль и творчества разцвѣт, Кто к творчеству зовет увѣ ренно и смѣло.

Кто всѣх ведет туда, гдѣ исти на и свѣт.

Не разрушай, а строй! В твореніи —наслажденіе, Каскад глубоких чувств и область свѣтлых дум.

И чѣм труднѣе путь, тѣм сладо стай мученья,

Тѣм ярче свѣтит цѣль, и тѣм силь нѣе ум.

Не разрушай, а строй! Как свѣ точ путь твоуванн.

Ты благо всѣх людей поставь перед собой.

И как герой-шлювец, безстраш ный и свободный, Ты направляй свой челн увѣ ренной рукой.

Не разрушай, а строй! Найдутся в каждом силы, Их очень щедро всѣм природа раз дала.

Не бойся тратить их и строить до могалаи,

И силы превращать в велика дѣла.

Не разрушай, а строй! За свѣ тлы творенія Хвалу и честь тебѣ потомки воздадут.

Пусть ты умрешь, зато твои произведенія Останутся сиять, и долго не умрут.

Не разрушай, а строй! Пускай без всякой славы Вѣтер гнѣвет вод пучинам И ревет, как звѣрь, а льдица, В отгствѣ, с дважой и толчками Мчат, гонимыя волнами Безпорядочна толпой.

Хлеплет их рѣка водой. И Ароает и драбит, То наднилет их горами, То с лиленіем песками Затраает и ломает, То на берег их кидает,

Творя для всѣх людей, ты не смыш в сердцѣ Бога И станешь близк сам к Вели кому Творцу.

Не разрушай, а строй! Давайте-ж стрѣлы, братья! Не рознь и ве в ажда, а общій влнч: «наперед!»— Пусть будет, как дѣвно, для всѣх нас без из-янья И Человѣчеству пусть всѣх нас приведет.

Антони Михайловичей.

Ли кустарнику бурлит, Рвет его и дальше мчат, Не страшась тепер проград! Стои кругом, а в нем то звонкіи Гулаи стокот тресет томкіи, То гитарских струн дрожаще Или вѣтра завыванье, Или гулаи ой в набат, То как выстрѣлов раскат.

И не видя берегов, Р-зливлась рѣка, как море И гулет на прогоровѣ до полям, по всѣм низинам, По покосам, по долинам И блестя среди кустов Д далеких вилотъ холмов. В ет вѣтер над рѣкой. Облака сожались кучей И нависли грозной тучей. Как в испугѣ, бѣлой стаей Члнки мечутся, сверкая Над водою сымока, С хищным криком. А рѣка, Как кипящая водопад, И оурлит, и рвет и летает, И волная неосега В даль приволья и свободы, Гдѣ морскія в волнах воды, Р-зливается, без проград, Бурно пѣвятся, шумят.

Ледоход.

